

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főter. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 ft. Félévre 2 ft. Negyedévre 1 ft. Hirdetéseket: a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyílttér petit sora 30 kr.</p>
---	--	--

A magyar ipar.

Ujabb időben a parlamentben és a napisajtóban szónoklatok és vezércikkben sokat foglalkoznak azzal a szomorú tapasztalattal, hogy a magyar ipar még mindig nem lendült föl annyira, a hogy azt elvárhatnók és hogy az iparcikkeket ma is a külföld szállítja nagyobbbrészt hozzánk.

Egyelőre mutassunk rá a baj eredetére és csak azután keresünk rá orvosságot.

Megengedem, hogy anyagilag ugy a kormány mint testületek és intézetek támogatják a magyar ipart, de valjuk be, hogy erkölcsileg nem annyira, a hogy azt megérdemelné.

Igen sokan vannak az országban, akik már csak azért is külföldről szerzik be az árukat, hogy büszkélkedhessenek vele: ezt Bécsből, Berlinből, Párisból stb. hozatam. És igen sok embernek ez imponál.

A másik legfőbb baj pedig abban kulminál, hogy kevés a képzett, nagytudású iparosunk. Vannak ugyan felsőbb ipariskoláink, de ezek kevés erőt adnak és így könnyen megolvasható azoknak a száma, akik a gazdag iparvárosok-

kal közvetlen érintkezésben állnak és akik nemcsak gyakorlati, de elméleti tudással magasabb tanulmányokkal rendelkeznek és a modern technika csodás vívmányait szakmájukban értékesítik, újabb és újabb dolgokat produkálnak.

És honnan ered ez? Onnan, hogy nálunk jóformán azt a gyereket adják iparosnak, akit már minden iskolából kizártak, vagy aki sorba ismételte az osztályokat, amit a szülők szegyelnek. Igen sok apa eképen ijeszgeti a fiát, amidőn a középiskolába adja: ha nem tanulsz jól, rögtön csizmadia vagy lakatos inasnak kergetlek.

Jóformán javító intézetnek tekintik az inas pályát.

Tessék csak figyelemmel kíséreni a tanév végén a szerkesztői üzenetek rovatát. Tele van az spekelve, hogy ebbe vagy abba az iskolába milyen képzettség szükségeltetik és mikép lehet oda bejutni. De a kérdezősködők között nincs egy sem, aki azt tudakolná, hogy mikép lehet az ipariskolákba bejutni.

Minden szülő urat akar nevelni gyermekéből. Nem bánják bármilyen nagy áldozatba kerül, ha mindjárt 8—10 évig is kell várakozni

arra a diplomára, amely urrá kvalifikál, a földolog, hogy ur lesz belőle.

Sajnos azonban az ilyen nagy urak igen nagy számban vannak és csak: a proletárokat szaporítják.

A 4—5 középiskolát végzett fiut nem adják iparosnak, hanem ur akar lenni és elmegy napidíjásnak, mert hát az nagyobb ur mint a mesterinas.

Innen van, hogy egy 500 frtos irnoki pályázatra ezrivel érkeznek a folyamodványok.

Hogy az értelmes és kvalifikált ifjuság miért nem akar az iparos pályára lépni, azt talán ott kell keresnünk, mert nálunk az iparosnak nem adják meg azt a helyet, amelyet megérdemel és mert sok szülő félti gyermekét a munkától, noha a szellemi megerőltetés inkább sorvasztja a lelket és a testet, mint az a munka, amelyet két kezünkkel végzünk.

Szerezzük meg tehát az iparosnak azt a tisztelet és közmegbecsülést, ami őt megilleti.

Franciaországban egy timár köztársasági elnök tudott lenni, nálunk ha egy uri társaságba vezetelné sorsa az ilyent, ugy csak meg-

TARIZIA

A hadnagy úr találkája.

Vorpass!

Zu!

Drumm! A hadnagy összekeverte a kártyát. Szivart vett elő zsebéből s futólag megnézte óráját s határozott hangon jelentette ki:

Osztok, nem osztok urak, nekem menni kell, nyolczórára dolgom van, halaszthatatlan dolgom.

Magának mindig dolga van öcsém, szolt a kis kövér kereskedő, ki Pummel Tóbiás névre hallgatott, talán megint asszony van a dologban? Nem áruljuk mi el, megmondhatja Fátan. Hej! a mikor még én is fiatal voltam, hány szép asszonyt bolondítottam. Jól teszi hadnagy úr! Addig, míg fiatal az ember, addig teszi csak, később ugy is vége.

Vastag, húsos kezével végig simította homlokát, e műtét közben végtelenül ügyelve reá, nehogy kifogástalan parókáját félrefojtja.

— Ki oszt?

— Aki kérdi.

Pummel Tóbiás úr nevetett. Ő különben mindenre nevetett és mindig beszélt. Rendkívüli buzgalommal, jobb ügyhöz méltó kitartással játszott, de azért soha nem figyelte a játék menetere, a vízzel midig hátulálékban volt s valahányszor rajta volt az osztás sora, a hadnagnak kellett őt erre serkenteni.

— Hát mondja csak kedves hadnagy úr, ugyan ki az a szép asszony, kivel találkája van, hadd sajnálkozzunk a férjén... Itt van ni! Két zöldre emelek és kapok rá két pirosat! Ma határozott pechem van. Hát csakugyan megy, — szolt a távozni készülő hadnagyhoz — no, hát nem tartóztatjuk. Mi még maradunk urak, csinálunk három tour. Imre, mondá a pincezérnek, csak valami inni valót! Abból az ötvenesből.

A hadnagy mosolygott. Ismerte már az ő emberét. Tudta, hogy mit jelent az a három tour. Fel nem kelnek ezek éjfélnél hamarább. Mehet ő egészen nyugodtan. Jobban tartja ezeket a kártya, mintha lánczczal volnának erősítve a székhez.

Sorra elbúcsúzott az uraktól és kardját hangosan csörtetve indult kifelé. Sietni

kellett, mert az asszonyok mindig idegesek és türelmetlenek, a katonának pedig a pontosság legfőbb erénye.

Lakására érve legényét szoltá: Hol ülsz megint, tiszter kell utánad kiabálni?

— Hadnagy úr, jelentem alásan nem ültem, hanem feküdtem.

— Este nyolcz órákor? Miféle új divatokat kezdesz már megint?

— Jelentem alásan maródi vagyok.

— Megbolondultál?! Hát nem ismered a reglamát, hogy csak reggel szabad maródit jelenteni? Mi bajod?

— Fáj a karom.

— Hol te?

— Ha emelem.

— Hát ne emeld, gazember! Csizmamát, blúzomat!... Most pedig idefigyelj. Eljössz velem. Látod azt a zöld házat ott? Én oda bemegyek. Te mgálsz a kapuban és a míg én ott bent vagyok, senkit az ajtón beengedni nem fogsz. Érted?

— Igenis értem hadnagy úr, senkit sem fogok beengedni.

— Azán csak csinálj bolondot megint.

— Igenis értem hadnagy úr, bolondot csinállok megint.

tütnék és hozzájuk nem tartozónak tekintenek.

És minél inkább vizsgáljuk a nyugati államokat, azt látjuk, hogy mindenütt a legmagasabb pozíciót kivívhatja magának az iparos és nem szégyennek hanem büszkeséggel adóznak ennek a pályának, aminek a természetes következménye, hogy az iparuk folyton nagyobb és nagyobb sikert szerez nekik.

Ma általában a szellem a hatalmas uralkodó, amely jogára alá rendel minden mást, de szegény az az ország, ahol tulnyomó számban van a szellemi munkás és egyéb szükségleteit más államokból kell beszerezniök.

A szellemi munka által még egy állam sem emelkedett nagygyá, gazdaggá, de kereskedelme és ipara által a legtöbb.

Világosítsák föl a szülők gyermekeiket, hogy nem megalázás a mesterség és nem alá hanem mellérendeltje az iparos a szellemi munkásnak. Iskolázzon, képzett iparosokat neveljünk, mert csak így szerezhetünk elismerést a magyar iparnak és a magyar iparosnak.

UJDONSÁGOK.

— **Ünnepély a polgári iskolában.** A polgári iskola tanári testülete f. hó 11-én a növendékek közreműködése mellett iskolai ünnepélyt tart, melyre az érdeklődő szülők és tanúgy barátok ez úton is tisztelettel meghívattak.

— **Április 11.** A múlt évben törvénybe iktatták, hogy a mai modern Magyarországot megteremtő 1848-iki törvények királyi szentesítésének évforduló napja ezen túl nemzeti ünnepe lesz a magyarnak. E nagy napon — miniszteri intézkedés folytán — a helybeli áll. elemi iskolákban az előadás szünetel. A központi iskola növendékei e célra alkalmas tanteremben gyűlnek össze egy kis hazafias iskolai ünnepélyt tartani, a mikor is a nap jelen-

— Szamár! Nem fogsz csinálni, mert különben vasra veretlek!

— Igenis értem hadnagy úr, nem fogok csinálni.

— Vorverez.

A hadnagy úr gyors léptekkel sietett a ház felé. Legénye utána. A kapuhoz érve, a hadnagy még egyszer figyelmeztette legényét s aztán bement a házba.

A szobában már szívdobogva várta a szép asszony.

A hadnagy kezét csókolt. Letette sipháját, kardját, keztyűjét s helyet foglalva a szép asszony mellett a pamlagon, azonnal megkezdte az ostromot.

Hosszas ostrom után sikerült is egy forró csókot nyomni a kis piros ajkakra, midőn egyszerre nagy zaj és szóváltás hangja hallatszott az utcáról.

— Nem lehet bemenni.

— Micsoda, nem lehet bemenni az én szobámba? Ki parancsolta?

— A hadnagy úr.

— Hol van a hadnagy úr?

— Bent van a szeretőjénél.

— Micsoda, a feleségemnél?

— Félre az útból! Beengedsz mindjárt?

— De most már éppenséggel nem engedem be!

tőségét tanítóik meg fogják nekik magyarázni. Az érdeklődő tanúgybarátokat vendégekül szívesen látják.

— **Hymen hír.** Kucsera Ferencz községünk közkedveltségű pénztárnoka a napokban váltott jegyet özv. Reichl Antalné nyugalmazott m. kir. adótárnokné kedves és művelt leányával Honkával Főlegyházán. Őszintén gratulálunk!

— **Az elemi iskolák igazgatója.** Blázsik Mihály úr, lapunk munkatársa a f. hó 8-án reggel Orosházára utazott, a hol a 10 napos gyümölcsészeti tanfolyamon fog részt venni.

— **Miniszteri kiküldött a vármegyén.** Békési Géza dr. belügyminiszteri fogalmazó a f. hó 5-én — előleges távirati jelzése után — Szentesre érkezett és ott az nap délután egészségügyi dolgokban tárgyalt Csató Zsigmond dr. alispán és Pollák Sándor dr. várm. főorvossal. A miniszteri kiküldött a f. hó 6-án utazott el Szentesről.

— **Árvák vagyunk,** már t. i. olyan értelemben, hogy a szomszéd Szentesen és Főlegyházán Thália papjai állítottak oltárt, lévén ottan téli színház is, hozzánk pedig jó ha nyáron egy hónapra jönnek színészek. Bizony lassan jön felénk a világozás, sőtét van minden este.

— **Honvéd szoboremlék Selmezbányán.** Mint értesülünk Selmezbányaváros lelkes közönsége egy momentális honvéd szobor felállítását vette tervbe a szabadságharc hőseinek emlékére. A gyűjtések ez irányban már nagyban folynak, az ügyet ocsovai Ocsovszky Vilmosné Selmezbánya volt polgármesterének özvegye vette kezébe több dícső honleány vezetésével. Midőn e hirt közre adjuk, pártolól foglalunk állást a nemes eszme mellett. Ki lelkesül a hazaszeretnek e magasztos megnyilatkozásán, járuljon hozzá fillérjeivel. Az adományok ocsovai Ocsovszky Vilmosné urnó, vagy a városi pénztár czímére Selmezbányára küldendők. Az adományokat hírlapilag nyugtázzák.

— **Legyen már vege** a koldúsok és némely nénékék illetelen magaviseletének a templom körül, a hol véletlenül iskola is van, meg aztán eljárásukkal a közönséget is megbotránkoztatják. Ha más nem, a rendőrség hozzon tilalmat. Beküldetett.

— **A kereskedők** egylete, mint halljuk, a telephont helyiségébe bevezetett s ott nyilvános állomást szervez.

Pummel Tóbiás azonban nem vette tréfára a dolgot. Egy hatalmas ütést mért a legényre, mely annak épp fájós karját találta s a fájdalomtól elordító legényt ellődítva a kapuból, egyetlen ugrással az udvaron termett. A hirtelen felindulás, a nagy izgatottság azonban annyira megviselte a kis potrohos fűszerkereskedő idegeit, hogy alig tartotta magát remegő lábain, de a következő pillanatban hanyat esett és eszméletlenül terült el a földön.

Sokáig tartott, míg magához tért.

Mikor szemeit felnyitotta, ágyában találta magát. Mellette fetesége és szomszédában lakó sógornéja virasztott egymás után rakosgatva a jeges borogatást forró homlokára. Tóbiás úr abban a pillanatban kiugrott ágyból. A két asszony remegve nézett rá, a mint athletához éppen nem találó kosztümben, hiányzó parókával kopasz, a borogatástól még nedves fejjel hősies pozitúrába vágta magát, nagy hássával egy lépést tett előre és bömbölő hangon kérdezte:

Hol a hadnagy, te-te asszony? Hangos sírás lőn rá a feletet.

Ne böngyetek, mert mindjárt anyon ütlek! Hová tettétek a hadnagyot?

— **A megyei távbeszélő megnyitása.** A vármegyei telefonhálózatot, mely első sorban a közigazgatás érdekeit van hivatva szolgálni, de magánhasználatra is bocsátatik, márczius 31-én nyitotta meg a posta és táviróigazgatóság Szegedről és a f. hó 1-én bocsátotta a korszakos új intézményt a nagyközönség rendelkezésére. A telefont tehát most már mindeki igénybeveheti a megállapított díj lefizetése mellett, melynek tételei a következők: Magánbeszélgetés a vármegye területén — Szentes, Szeged és Vásárhely kivételével — 5 perczre 30 krajczár, az említett 3 város közt távbeszélés 3 perczenként 1 frt. Budapesttel ez idő szerint még nem vagyunk telefonösszeköttetésben, de kilátás van rá, hogy közel jövőben már ez az összeköttetésünk is létesül.

— **Felhívás a gazdákhöz.** A jelen évi szeptember hó 3—10-én Szegeden tartandó I. mezőgazdasági országos kiállítás egyik fontos csoportját a mezőgazdasági termények és magvak kiállítása képezi. A kiállítás rendező bizottsága azt tűzte célul, hogy a termény-kiállítást a célznak megfelelőleg tanulságossá tegye, amit csak úgy érhet el, ha a gazdaközönség támogatását e téren sem nélkülözi. A gazdák támogatásának megnyerése és biztosítása céljából úgy intézkedett, hogy a kiállításra költség ne háruljon; a gazdák tehát térdiját a csoportnál nem fizetnek, a rendezési költséget a kiállítási bizottság fedezi. A kiállító gazdának egyéb tenni valója nincs, mint hogy a terménymintákat beküldi és a termés eredményeket közli. A rendezőség a legtöbb terményt a jelen évi termésből fogja összegyűjteni a későbbben érő, vagy későbbben csévelt magvakat azonban már most kell összegyűjteni, minthogy a kiállítás szeptember elején tartatik meg. Ilyen növény mindenek előtt a tengeri. A szegedi kiállításon ohajlandó volna a hazánkban termelt tengeri-féléknek lehetőleg teljes gyűjteményét bemutatni. Továbbá célba vétetett egy összeállítás rendezése, mely feltüntetné, hogy az egyes megyékben mely tengeri-féleségek termeltek; ezenkívül tájékoztatni kívánná a rendező bizottság a gazda közönséget az iránt, hogy az egyes tengeri-félék különböző viszonyok között mily

— Óh Tóbi, Tóbi, — felelt síró hangon az asszony — már megint be vagy rugva. Látod, miért iszol mindig?

Pummel Tóbiásnak e kijelentés lehűtötte harcias kedvét. Meghökkenve nézett széjjel a lvegőben. A két asszony észrevette a pillanatnyi változást. A következő másodperczben közre fogták, egyik jobbról, a másik balról beszélt a fülébe; ha az egyik elhagyta, rá kezdte a másik a sírást s végre hosszas magyarázat és fejtegetés után tisztában állott szegény Pummel Tóbiás előtt, hogy ő tegnap este kissé többet talált bevenni a jóból, a hadnagy egy másik partnerrel együtt úgy hozta haza késő este a vendéglőből és hogy ő most a bor hatása alatt — ártatlanul gyanusítja az ő angyali feleségét.

Tóbiás úrral forgott a világ. De, mint mindig, úgy most is megadta magát és magához húzva feleségét, jobbról is megveregette annak arcát s a legnagyobb meggyőződés hangján morogta maga elé:

— Hiába, ezeknek az asszonyoknak mégis igazuk van.

terméseket szolgáltatnak. E célból lehetőleg számos gazdaságból kell tengerit beszerezni. Azon kéréssel fordul a m. ovári kir. növénytermelési kísérleti állomás vezetője a gazdaközönséghez sziveskedjenek a gazdaságban termelt tengeri-félék mindenikéből 15—20 drb. teljesen benőtt tengeri csövet az orsz. m. kir. növénytermelési kísérleti állomás címére Magyar-Ovárra küldeni, mely a tengeri minta beérkezése után a termés adatok közlése céljából kérdőívet fog küldeni. Mivel zabot helyenkint csak aug. hó végén, vagy szeptemberben csépelik, abból is már most gyűjt mintákat. Arra kéri tehát tisztelt gazdátársainkat, hogy ha esetleg olyan zabfélést termesztenek, melynek egy vagy más jó tulajdonsága miatt terjesztése kívánatos, sziveskednének abból 3—4 kgrmot a tengerivel együtt küldeni.

Gyümölcskiviteléi ankét. Magyarország gyümölcskivitele évről-évre hanyatlak, ezzel szemben behozatalunk növekedik, dacára annak, hogy a gyümölcs kultúra az utolsó évtizedben örvendetesen fejlődött nálunk is. Exportképességünk csökkenésének okai tehát abban keresendők, hogy az idegen államokkal fejletlenebb kereskedő szervezetünk nem állja ki a versenyt. Rendkívül fontos lévén ily körülmények között a visszaesés okainak kutatása, a szegedi országos mezőgazdasági kiállítás kapcsolatában a gyümölcs termelők s nagykereskedők bevonásával értekezletet fognak tartani, melyen azt az egyetlen kérdést teszik megbeszélés tárgyává, hogy micsoda beavatkozások volna szükségesek gyümölcskivitelünk fejlesztése az idegen piacokon való térfigyelés s a külföldi verseny ellensúlyozása érdekében. Hatalmas érdekről van itt szó; mert helyes irányba terelt termelés s jól berendezett kereskedelmi szervezet segítségével gyümölcsstermelésünknek millió forintokra rugó értékű feleslegét értékesíthetnénk a külföldön, ami különben a verseny által vissza szorítva nyakunkon marad s a nemzeti vagyonsodás szempontjából jelentőségét veszti.

A gőzgépezők és kazánfűtők vizsgálatára Kruspér Pál kir. főmérnök s az államépítészeti hivatal főnök elnökle alatt Szegeden szervezett bizottság vizsgáját 1899. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor kezdve a m. kir. államvasutak szegedi szivattyu telepén fogja megtartani, miről érdekeltek azon figyelmeztetéssel értesítettek, hogy a vizsgálatára vonatkozó kellően bélyegzett s felszerelt kérvényeket a fent megnevezett bizottság elnökénél (Szeged, posta-palota) kell megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött nap d. e. 9 órájáig benyújtaniok vagy beküldeniök. Szegeden, 1899. évi márczius hó 14-én. Kruspér Pál kir. főmérnök mint bizottsági elnök.

IRODALOM.

Indiáról szól az a vékony, de tartalomban dúsgazdag füzet, mely e héten megjelent. Pompás világos képei az indiai művészet remekeit varázsolják az olvasó és szemlélő elé; az udaipurí nagy pagodát, a dzsunagati sziklába vájt csarnokot, Durga istennő aivallii templomát, az amaravattii sztupát, stb. stb. E csodás, dúsgazdag, szinte túlművelt művészet, melyből a ke-

leti képzelet bujasága árad ki, s a rab-szolga-munka türelmessége ugy hat az európai agyvelőre, mint azok a végtelen hosszú, epizódokkal, külső részletekkel túlművelt végnélküli hosszú eposzok, a melyeket áttekinteni mi nem is bírunk, csak egy-egy részletében gyönyörködjük ki magunkat. Egy mese-ország mesés művészete ez. Épületeik láttára eszünkbe jutnak Arany János sorai:

»Véső hegye által virágzik a holt fa,
Hajt levelet, lombot, de nem ugy, mint hajdan,
Idegen sok színre van festve olajban.

Vérpiros a zöldje, arany a virága,
Sziszegő sárkánynya fonyódik az ága,
Zöld madarak közte hallgatva megülnek,
Madárszavu csengők a helyett csendülnek.

Valóban, mintha volna is némi — igen távoli — rokonság a magyar ornamentikának és az ind művészet elemének, de mily szegény a magyar! Az indnek egész buja vegetációja van, külső ornamentális flórája és faunája, a magyar egy pár lepkeszárny színét, tulipán, rózsza és csillag alakjait másolja untalan. Talán az ind építészett adhatna némi homályos sejtelmet arról is, milyenné fejlődhetett volna a magyar építő stílus, ha fejlődni képes lett volna. Így, a hogy ma keressük és csináljuk a »magyar stílus«-t, így sem magyar nincs benne, sem stílus. A kis füzet, mely India e kincseit örzi magában, a Nagy Képes Világtörténet 20-ik füzeté. A munkát Marczali Henrik egyetemi tanár, kitűnő tudósunk szerkeszti. Egy kötet ára díszkötésben 8 frt. Egy-egy füzeté 30 kr. Hetenként egy füzet jelen meg. Kapható részletfizetésre is Révai Testvérek Irod. Int. R. T. Bpest, Üllői-ut 18. és bármely hazai könyvkereskedésben.

CSARROK.

Egy feltékeny asszony szenvedései.

Igen! Én elismerem, hogy feltékeny vagyok; miért is tagadnám? Hiszen férjem vagy! — Talán szegény az, hogy mindenek fölött szeretlek?

Örömmel áldoztam neked ifjuságomat s gyermekeidnek napom és éjjelem minden percét: — reátok gondolok ha ébren vagyok, s rólatok álmodom, ha lehajtom fejemet. A ti jólétetek fíradhatatlan tevékenységre serkent s a ti boldogítástok egyedüli célja életemnek. És midőn így szeretlek titeket, ohajtanám, hogy azt, kit mindenek felett szeretek. Sohase nélkülözzem, hogy holmi kicsinyes dolgokért ne hanyagoljon el engemet. És ebben nem találok semmi restelni valót!

Te tudod legjobban, mily hálás vagyok a legkisebb figyelemért is irányodban; mint derül fel arcom, ha te gyengéden végig simítod azt, s mily kétségbeesés vész erőt rajtam, ha te közönynyel eltelve ásitazol mellettem!

Ha megtörténik, hogy este korábban térsz haza és engem szobámban egyedül ülve találsz a pamilon s mellém helyezkedve úgy, mint egykor, karoddal átöleled derekam, míg másik kezddel fejemet kebledre vonva tartod és én felbátorítva ennyi kedvesség által, ajkamat csókot kérve nyujtom feléd, mire te gyengéden lehajolva, ajkam ajkadra tapasztod s egy hosszú édes csókban szívod magadba lelkemet, ami óh! már ugvis a tied, én szólni nem tudok, de bennem minden ujjongva kiáltja: én édes mindenem! Szemeimet reád emelve, földöntúli érzellemmel szívemben szemlélem arczodat, nekem a legédesebbet a világon. És te is?

Fáradtan és unalommal telve bámulsz magad elé szép szemeid elmerülve nézik a semmit;

És ekkor elröpül közülünk a nyugalom!

Engem megragad a kétség és kin szelleme és felrázlak apadhiadból, szenvedélyesen kérdezve: kit látsz ott? kire gondoltál, míg ajkaid engem csókolnak? És te felugorva kinzás és gyötrelmről beszélsz, hogy elkészeritem életed, megutáltatom veled az otthont s kalapodat véve elmégy s én egy ül maradok!

Nem, nem egyedül! Velem marad a bú és a bánat, szívem vad kétségbeesésben vergődik. Hová mentél? Kiért kell nélkülözni tégedet? De miért is élni s naponta látni és érezni, hogy nem szeretsz, hogy meguntál. Inkább tetemet lenni a föld alá, ott nincsen semmi, semmi.

— Ki a szabadba — kiáltok fel ilyenkor; — de lent megfulladok! és sietek kis kertembe. Dolgozzunk valamit; ott a cseresnyefa alatt nincsen felkapálva a virágos ágy s a kis kapa kezében gyorsan vág, omlik a göröngy s a mint így fáradok, oszlik bánatom is, de jaj! Mi volt ez? valami érinté homlokomat. Egy pár érett cseresnye! Letépem s ajkamhoz akarom vinni. É perczbe eszembe juttatják a te ajkaidat. Eldobom messze magamtól a kis kapát és lehajtott fővel, csendesen ballagok a kertí utakon a cseresnyét szemlélve.

Megrezenve, hirtelen állok meg. Mintha a te leheleted érintett volna. Felnézek. Nem! Csak egy almafa alatt haladtam el s az hullatá reám virágait. És ott? Mi az ott?

Vagy úgy, a búza-virág. Szemeidet képzeltem látni! Nem tovább, nem megyek, elvagyok fáradva, nem bírlak egy perczre sem feledni, hiszen minden tereád emlékeztet.

Gyors lépteket hallok közelíteni. Ez ő lesz, vissza jön! Ide a kis padhoz; egyenesen erre tart, tudja, hogy itten talál.

Az öröm és a félelem miatt alig bírok lélekzethez jutni; leülök, úgy várom be.

»Anyám! édes mindenem, hol vagy?« és feltűnik a virágos lombok között egy kedves gyermek. — Ez édes hang, e szem, e mozdulatok! ez te vagy, ez a te fiad; ez az én gyermekem!

Ez az enyém! e tiszta szívnek egyedüli lakója én vagyok; e fehér homlok megett enyém minden gondolat s e ragyogó szemek szeretettel telve merülnek az enyémbe; s én azokon keresztül olvasok lelkének mélyén, s ott nincsen más, csak te és én!

Es a cseresnye gyorsan vándorol kézből a kézbe s onnan a piczi szájhoz, hol ropogva tűnik el.

»Sirtál anyám!« s az édes fej ott pihen keblemen; a fényes szem elborul, s a picziny ajak görbébb és görbébb lesz.

És én újra sirni kezdek. Igen gyermekem, de — a boldogságtól, hogy Isten ily jó gyermeket adott nekem. És a kicsike néz és néz reám a te szemeiddel és nem hisz nekem.

Istenem, mit gondolsz e gyermek; kis, keble mint emelkedik s ő is téged keresve néz körül. — »Apa mindég elmén« — szól, sohajt és lesüti fejét.

Én kis kezét kezembe véve, sétálni viszem s a kertet övező sövény tuskéi között keressük a kis madár fészket.

»Ott van, meg van« szól csendesen fiam. Én némán intek s hallgatva bámulsz a kis pelyheseket, ott üt náluk anyjuk s párja odébb egy ágon énekel nekik.

»Ők sokan vannak anyám! És mi mi csak ketten! — szól ismét kis fiam« s én szeretlek tégedet; holnap elhozzuk apát is, nézze meg mily kedves e kis család!

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: **Éder János.**

Társ szerkesztő: **Holló Adolf.**

Kiadólap tulajdonos: **Weisz Márk.**

H Első cs. és kir. osztrák-magyar házioról szab.
omlokzat-festék-gyár
KRONSTEINER KÁROLY
 Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)
 Az aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kirt katonai intézőségek, vasutak, ipari-,
 bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és
 ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészből feloldhatók, száraz állapotban, poralakban
 és 40 különböző mintában különként 16 krtól fellelé szállítanak és ami a festék
 szűrőszűrését illeti, azonos az olajfestékekkel.

Mintakártya, ugyszintén használati utasítás kívá-
 natra ingyen és bérmentve küldeték. 15-3

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem
 változtatja, szerkezete pontosabb és jobb
 mint a legdrágábbaké.

Ara darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.
 Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi soligeni gyártmány, sok
 kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell.
 Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes
 munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós
 és pénzt megtakarító.

Darabja 3 forint.

A penge *** csillagos acélból és a
 többi részei alpaccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető: 26-24

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál

BUDAPEST. V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Mindenütt dícsérik a híres
MACHLEID-féle
kecskeméti
arckenöcsöt,
 mely rövid használat után
 minden szeplőt, májfól-
 tot, himlőhelyet, pörse-
 neket és egyéb kelle-
 metlen kitéseket bizto-
 san elmulaszt. Az ar-
 szep, fiatal, kellemes
 és színt nyerő, a
 napbarnítástól meg-
 óvja. Kitűnő hatása már
 néhány nap múlva ész-
 lelhető, egyszeri próba
 is elegendő, hogy ezt bárki
 örökre megkedvelje. Ha-
 tása a kecskeméti növény-
 szappannal oly meglepő
 és elismert, milyt e téren
 szepítő-szer még el nem
 ért és fölül nem mult.
 Egyik jó tulajdonsága,
 hogy ártalmatlan utóhatása
 sohasem lesz. Egy tégely
 ára használati utasítással
 50 kr. — Egy darab kecskeméti növényzappan 32 kr.

Hajnal-szesz.
 Biztosan meggyógyít minden fájdalmat, így köszvény,
 reuma, csontfájdalmak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül-
 fájás és hátfájás ellen a legbiztosabb ható gyógyszer.
 Még alig volt eszt róla, hogy számos sikertelennül használt
 szerek után a hajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna.
 Sok ezer elnyomorított beteg köszöni már ezen szernek
 teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 50 kr.
 Kapható:

Farkas Ignác
 "Átyás király" című gyógyszer-tárában Kecskeméten
 és minden nagyobb vidéki gyógyszer-tárában.
 Főraktár **Török József** gyógyszer-tára Budapest.
 Kapható: Csongrádon Ungváry József
 gyógyszerésznél.

CZERNY-féle Legjobb a
OSAN szájnak és fogaknak.
 Antiseptikus, konzerváló, tisz-
 tító, egészséges, kellemes és jóval
 fölülmúlja az eddig ismert leg-
 jobb fogszereket.
 OSAN szájvíz üvegekben ára 88 kr.
 OSAN fogpor dobozokban ára 44 kr.

CZERNY-féle Keleti
 A legjobb és legérsz-
 ségesebb szepítő-szer
 1 üveg 1 frt, hozzávaló
 Balsamin-szappan
 30 kr.
RÓZSATEJ
 (Orientalische Rosenmilch)

CZERNY-FÉLE a legjobb
HAJFESTŐZER
 színezőköre, barnára,
 és fekete.
 Ara 2 frt 50 kr.

Danningene
 Torvényszerű védve, legkiszámított megfizetésre, teljesen ártalmatlan

ANTON J. CZERNY, BÉCS, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.
 Budapesti ártár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-
 utca 12. és 13. sz. Nádor-utca 12. sz. Váci-körút 4. sz. és
 minden gyógyszer-tárban, drogeriákban és partiór-
 kerakban. Szár-
 kúlcse utánvevőnél ár. Megrendelés kártya, mely hol meg-
 kapható, hirtelen megküldjük, vagy pedig közvetlenül szállít-
 sítjuk. Czerney-egységhez intézendők: Proprietas ingyen.

Legnagyobb nyeresemény
 legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeresemény
 JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben:
1.000,000 korona
 A nyeresemények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
1	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	40000
3	" "	30000
1	" "	25000
2	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
3900	" "	170
4900	" "	130
50	" "	100
3900	" "	80
2900	" "	40
50,000	nyer. és jut. összesen	13.160,000

A negyedik nagy m. kir. osztály-
 sorsjáték nemsokára ismét kezdődik és
100,000 újból **50,000**
 sorsjegyre nyeremény
 jut, vagyis az oldalt levő nyeresemény-
 jegyzék szerint az összes sorsjegyek
 fele feltétlenül nyerni fog.
 A nyerési esélyek tehát, mint már
 általánosan ismeretes, óriások.
 Összesen tizenhárom millió 160,000
 koronát sorsolnak ki biztosan. A leg-
 nagyobb nyeresemény legszerencsésebb
 esetben
egy millió korona.
 Szíves mielőbbi megrendeléseknél
 eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti
 árban és pedig:
 egy egész I. o. eredeti sorsjegyet 6.—
 » fél » » » 3.—
 » negyed » » » 1.50
 » nyolczad » » » —.75
 küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz
 előleges beküldése ellenében.
 A húzások után megküldjük tisztelt
 vevőinknek a hivatalos húzási jegy-
 zéket, hivatalos tervezetek pedig díj-
 talanul állanak rendelkezésre. A hú-
 zások a magy. kir. kormány ellenör-
 zése mellett nyilvánosan történnek és
 azoknál mindenki megjelenhetik.
 Kérjük a rendelvényeket mielőbb,
 legkésőbb azonban
 I. évi április 17-ig
 hozzánk beküldeni.
Török A. és Tsa.
 a m. kir. szab. osztálysorsjáték
 főelárusítói
 Budapest, V., Váci-körút 4a.
 Sok és nagy nyereseményt fizet-
 nek tisztelt vevőinknek; rövid
 alatt körülbelül egy és fél
 millió koronát.

Rendelőlevél levágandó Török A. és Társa uraknak Budapest.
 Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-
 jegyet a hivatalos tervezettel együtt felküldeni.
 Az összeget frt) utánvétellel kérem
 postai úton, nyíltan küldöm.) A nem tetsző törlendő.

Pontos cím: _____

HIRDETÉSEK
 jutányosan felvételnek
 lapunk kiadóhivatalában.